

ная капля по сравненію съ тѣмъ безчисленнымъ количествомъ предметовъ для изученія, которое открывается человѣку въ мірѣ. Всего знать нельзя. Чѣмъ больше приобрѣтаетъ знаній человѣкъ, тѣмъ сильнѣе убѣждается онъ, что знаетъ очень мало. Греческій мудрецъ Сократъ не даромъ говорилъ: я знаю только то, что я ничего не знаю. Изъ всѣхъ знаній нужно выбирать только самыя важныя, именно тѣ, которыя учатъ, какъ жить человѣку.

Только эти знанія нужно выбирать потому, что вся задача человѣческой жизни сводится къ тому, чтобы прожить наилучшимъ образомъ тотъ краткій, положенный каждому человѣку срокъ, пока онъ живетъ на землѣ. Наилучшимъ же образомъ онъ проживеть этотъ срокъ тогда, когда будетъ жить доброй, разумной жизнью, въ любви ко всѣмъ людямъ и къ тому высшему духовному началу, которое онъ чувствуетъ въ своей душѣ,— къ Богу, т.-е. къ совершенству.

Стремленіе же къ такой жизни доступно каждому человѣку, независимо отъ количества накопленныхъ имъ знаній и даже независимо отъ того внѣшняго положенія, которое онъ занимаетъ.

При этомъ не нужно думать о томъ, чтобы привнести людямъ какую-то особенную «пользу», или, что то же, стараться видѣть послѣдствія своей доброй жизни. Если заботиться объ этомъ, то легко поддаться соблазну славы людской. Какъ Левъ Николаевичъ недавно писалъ одному изъ своихъ друзей: «дѣлать мы должны то, что дѣлаемъ, для себя передъ Богомъ, т.-е. передъ своею совѣстью, для своего удовлетворенія, для своего блага, исполняя то, что намъ такъ опредѣленно